

વડીલોને વંદન

અભિનંદન



મહેન્દ્ર કે. યોજાશ (૧૯૫૪) મો. ૯૪૨૭૦૫૬૮૪૫



તારાબેન અનંદ (૧૯૪૫) મો. ૯૯૭૮૮૨૫૦૫૩

નર્મદા કેનાલના કામના નિરીક્ષણ માટેનો પ્રવાસ

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ ગુજરાત વિધાનસભાની સરકારે આપેલી ખાતરી માટેની સમિતિ આગામી તારીખ: ૨૦, ૨૧ અને ૨૨ ડિસેમ્બરે ૨૦૧૪ દરમિયાન કચ્છ જિલ્લામાં આવેલ નર્મદા કેનાલના વિવિધ કામોના નિરીક્ષણ માટેનો અભ્યાસ પ્રવાસ કરશે. વધુમાં ખાતરી સમિતિના નર્મદા કેનાલ નિરીક્ષણ અભ્યાસ પ્રવાસમાં રોજ કચ્છ ગ્રામ્ય કેનાલ અને પંપીંગ સ્ટેશન, મંજુલા પંપીંગ સ્ટેશન, કચ્છ શાખા નહેર પેકેજ આઈ.આર. ૧ લુણાવા અને કચ્છ શાખા નહેર પેકેજ આઈ.આર. ૧૯, ૨૦ અને ૨૧ માંડવીનો સમાવેશ કરાશે તેમ ગુજરાત વિધાનસભા સચિવાલયની યાદીમાં જણાવ્યું છે.

પારડીના પૂર્વ ધારાસભ્ય ચંદ્રવદન પટેલને મુખ્યમંત્રીની શ્રદ્ધાંજલિ

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ મુખ્યમંત્રી શ્રીમતી આનંદીબહેન પટેલે વલસાડ જિલ્લાના પારડીના પૂર્વ ધારાસભ્યશ્રી ચંદ્રવદન પટેલના માર્ગ અકસ્માતમાં થયેલા દુઃખદ અવસાન અંગે ઊંડા શોકની લાગણી વ્યક્ત કરી શ્રદ્ધાંજલિ પાઠવી છે.

શબ્દાવલી - ૫૫૫. Table with 5 columns and 10 rows of words and numbers.

શબ્દાવલી ૫૫૬ના જવાબ. Table with 2 columns and 10 rows of answers.

શબ્દાવલી ૫૫૬ના જવાબ. આડી ચાવી :- (૧) પવન (૪) વિપદ (૭) સંત (૮) ગલ (૧૦) લોજ (૧૧) તરવરાટ (૧૨) ગીટાર (૧૩) લક્ષ્મણ (૧૯) કારતક (૨૧) લલાટ (૨૩) રટ (૨૪) ખીટી (૨૫) અદ્ભવત ઊભી ચાવી :- (૨) પસંદગી (૨) લત (૩) નગર (૫) પલોટવું (૬) ઘજ (૯) લવ (૧૧) તરફગટ (૧૩) ટાલ (૧૫) પાલખી (૨૦) તરત (૨૨) લાટી



મોડાસામાં યુરિયા ખાતર મેળવવા મહિલાઓ પણ લાઈનમાં

ગુજરાત રાજ્યમાં દિવસેને દિવસે ખેડૂતોની હાલત કફોડી બનતી જાય છે. હાલ યુરિયા ખાતરની આગ ખેડૂતો ને તો દગાડે છે પણ સાથે સાથે કેટલાક ખેડૂતોની ધર્મપત્નીને પણ દગાડી રહી છે તેમ છતાં સરકારના બહેરા કાને ઘરતી પુત્રોનો અવાજ પહોંચતો નથી. પરિણામે યુરિયા ખાતર સંદર્ભે ખડૂતો સરકાર સામે રોષે ભરાયા છે. તાત્કાલિક ધોરણે તંત્ર યુરિયા ખાતર ઉપલબ્ધ કરાવે તેવી માંગ કરી રહ્યા છે. અરવલ્લી જિલ્લાના મેઘવણ સહિતના ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં યુરિયા ખાતરની અછત ઉભી થતી ખેડૂતો મુશ્કેલીમાં મુકાયા છે. સામાન્ય રીતે લોકોમાં એવું માનવામાં આવે છે કે ઍંકોની લાઈન હોય કે બસની લાઈન હોય મહિલાએને પહેલુ પ્રાધાન્ય મળે છે ત્યારે બસ આજ રીતે મેઘવણમાં ખાતર મેળવવા માટે બિચારા બની ગયેલા ખેડૂતોએ પોતાની પત્નીઓને આગળ કરી છે. સવારથી જ મહિલાઓ ઘરકામ અને સંતાનોને પડતા મુકી પોતાની ખેતી બચાવવા માટે શિયાળામાં યુરિયા ખાતર મેળવવા આકરી તપસ્યા કરી રહી છે. આમ છતાં બેખવાબદાર તંત્ર દ્વારા સવારના અપૂરતા જથ્થાથી તેમને વિલા મોટે પરત ફરવું પડે છે. મેઘવણમાં ખાતર મેળવવા વહેલી સવારથી લાંબી ક્તારો ખેવા મળી રહી છે.

પ્રાંતિજ નજીકના ધડકણની દેના બેંકમાં તસ્કરો ત્રાટક્યા તિજેરી ના વૂટા તસ્કરોએ ખાલી હાથે પરત ફરવું પડ્યું હતું

Advertisement for DENA Bank. Includes text: પ્રાંતિજ, તા.૧૫ પ્રાંતિજ તાલુકાના લીધો હતો. આ મામલે પોલીસમાં બાલ કરતા પ્રાંતિજ નજીકના ઘડકણ ગામે દેના બેંકની શાખા આવેલી છે. જે શાખાને ગત રોજ કેટલાક તસ્કરોએ નિશાન બનાવ્યું હતું. તસ્કરોએ ગેસ કટરની મદદથી બાટની ડીલ કાપી અંદર પ્રવેશ કેમેરા પર એ છાંટી દીધો હતો. બાદમાં રૂપિયા ભરેલ પડચું હતું. બેંકમાં સીસીટીવી કેમેરા સિવાય કોઈ પણ સાર્ફરન સિસ્ટમ ન લગાવવામાં આવતા તસ્કરોને પણ ફાવતું મળી જાય છે. આ રોડી મામલે બેંકના સેવકને બાલ થતા તેને અન્ય સ્ટાફને બાલ કરી હતી બાદમાં પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

ડીસા પંથકમાં ગાગો થિજવતી ઠંડીનો ચમકારો

ડીસા, તા. ૧૫ ચાલુ સાલ શિયાળાની મોડે મોડે શરૂઆત થતા લોકો ને ફુલગુલાબી ઠંડીનો અહેસાસ થવા લાગ્યો છે. છેલ્લા ચાર પાંચ દિવસથી વાતાવરણમાં પલટો આવતા હવે શહેરીજનો ઠંડીનો અનુભવ કરી રહ્યા છે અને લોકો ગરમ વસ્ત્રોમાં લપેટાઈ બહાર નીકળવાનું પસંદ કરી રહ્યા છે. આ વર્ષે શિયાળાની શરૂઆતમાં એક માસ સુધી વાતાવરણમાં ગરમીનું પ્રમાણ જળવાઈ રહેતા ઠંડી પડવાના ઓછા અંધાણ વર્તાઈ રહ્યા હતા પરંતુ છેલ્લા ચાર પાંચ દિવસથી મોડે મોડે પણ શિયાળાની ફુલ ગુલાબી ઠંડીનો અહેસાસ થવા લાગ્યો છે. હવે ધીમા પગલે શિયાળાની જમાવટ થતાં લોકો ગરમ વસ્ત્રોમાં લપેટાવા મજબૂર બન્યા છે. સવાર સાંજ લોકો ગરમ વસ્ત્રોમાં લપેટાઈ બહાર નીકળવાનું પસંદ કરી રહ્યા છે. ગ્રામ્ય તેમજ શહેરી વિસ્તારોમાં ઠંડીથી બચવા માટે લોકો તાપમાનો સહારો લેતા નજરે પડે છે. શિયાળાની શરૂઆત થતાં હવે આગામી સમયમાં ક્રાંતિવ ઠંડી પડવાની શક્યતા વર્તાઈ રહી છે.

સાઈકલ હેરિટેજ ક્વિઝે અમદાવાદના વિદ્યાર્થીઓને મંત્રમુગ્ધ કર્યા

સુગંધી અગરબત્તીના ઉત્પાદન ક્ષેત્રે સમગ્ર વિશ્વની સૌથી વિશાળ કંપની સાઈકલ પ્યોર અગરબત્તીએ અમદાવાદમાં અતિ અપેક્ષિત સાઈકલ હેરિટેજ ક્વિઝ-૨૦૧૪નું આયોજન કર્યું હતું. દેશના સમુદ્ર વારસા ઉપર લક્ષ્ય ધરાવતી રાષ્ટ્રની આ એકમાત્ર ક્વિઝ સ્પર્ધા છે. અમદાવાદમાં બીજા વખત યોજાયેલી આ સ્પર્ધાનું આયોજન મંગળદાસ ચિરંધલાલ ટાઉન હોલ ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. જાણીતા ટેલિવિઝન અભિનેતા મયુર વાકાણી (તારક મહેતા કા ઉલ્ટા ચશ્મા ફેમ) એ પોતાની ઉપસ્થિતિ વડે આ કાર્યક્રમની શોભા વધારી હતી. સૌથી વધુ આતુરતાપૂર્વક જેની રાહ જોવાય છે એવી સ્પર્ધાઓ પૈકીની એક એવા આ ક્વિઝ શો ના પ્રાથમિક રાઉન્ડમાં શાળામાંથી ઘણી બધી ટીમો પ્રતિસ્પર્ધા કરતી જોવા મળી હતી. સ્પર્ધામાં ભાગ લેનારા લોકોને વારસા, ઐતિહાસિક મહાકાવ્યો, પોરાણિક કથા, પરંપરા, સંસ્કૃતિ, રીતરિવાજો તથા અન્ય ઘણા વિષય પરના પ્રશ્નો પુછવામાં આવ્યા હતા. પ્રાથમિક રાઉન્ડ બાદ છ ટીમોને ગ્રાન્ડ ફિનાલ માટે પસંદ કરવામાં આવી હતી. ફાઈનલ રાઉન્ડમાં રસાકસીભરી સ્પર્ધા રહી હતી, કેમ કે તમામ ટીમોએ સ્પર્ધા જીતવા માટે ગળાકાપ ફરીફાઈ કરી હતી. વિજેતાઓને ટ્રોફી ઉપરાંત નેટવર્કસ, ડિજિટલ કેમેરા તથા અન્ય રોમાંચક ઈનામો એનાયત કરાયા હતા.

કરૂણામૂર્તિ - મધર ટેરેસા... ળીખ પાનાનું ચાલુ

આરંભમાં જ્યારે તેઓ સેવા કરવા કલકત્તામાં આવ્યા, ત્યારે લોકોએ તેમને બિલકુલ આવકાર ન આપ્યો. એમને ઘણી મુશ્કેલીઓ પણ પડી. એક સમયે તો એક રોળી દ્વારા ધમકીઓ અને ભાંગફોડ પણ કરવામાં આવી. બધી સાધ્વીઓ ભયથી ફફડી ઊઠી અંતે મધરથી ન રહેવાયું: 'તમારે આમ જ કરવું હોય, તો ચાલો, મને મારી જ નાખો! હું સીધી સ્વર્ગમાં પહોંચી જઈશ.' ત્યાર બાદ એ યાત્રાના અટકી. તેઓ હંમેશા કહેતા: 'મને ઘણીવાર વિચાર આવે છે કે નિર્દોષ લોકો જો આટલું બહુ સહન ન કરતા હોય, તો આ જગતનું યુંથાતું બંધો વખત તેઓ જ પ્રપ્તુ પાસે માનવજાતનું ઉપરાધું લેતા ખડા હોય છે વેદનાનો સ્વીકાર લઈએ.' મધરને મળનાર દરેકને લાગતું કે તેઓ આપણી અંદર જે કંઈ શ્રેષ્ઠ રહેલું છે તેને બહાર આણી શકે છે. મધર અને મહાત્મા ગાંધીજી વચ્ચે બીજું એક સામ્ય હતું. એમની ઈશ્વર પ્રત્યેની અપાર શ્રદ્ધા અને નિહાનું તેમ જ પ્રાર્થના માટેની એમની ઊંડી લગનીનું. મધર ટેરેસા કહેતા કે રોજ સવારે ઓછામાં ઓછો અરધો કલાક એને રાતે એક કલાક પ્રાર્થનામાં ગાળવો જોઈએ. તેઓ દેહપછો માનતા કે 'કામ કરતો કરતાં પણ આપણે પ્રાર્થના કરીએ શકીએ. કામ પ્રાર્થનાઓને રોકતું નથી. અને પ્રાર્થના કોઈ કામને અટકાવતી નથી. આપણા ચિત્તને જરાક જ ઉત્તર કરવાનું છે: હે નાથ, હું તમને ચાહું છું, તમારામાં શ્રદ્ધા રાખું છું, તમારી જ મારે જરૂર છે અત્યારે.' જોકે, મધર ટેરેસા અને અમુક ભારતીયોના વિચાર પ્રશંસાત્મક રહ્યા નહોતા, પરંતુ, ભારત સરકારે ત્રણ દાયકા કરતાં પણ વધુ પહેલાં એટલે કે ૧૯૬૨ માં મધર ટેરેસાને પદ્મશ્રી એનાયત કરીને તેમનું પહેલવહેલું બહુમાન કર્યું હતું. એ પછીના દાયકાઓમાં પણ તેમને સતત ભારતીય એવોર્ડ એનાયત થતાં રહ્યાં હતાં. ૧૯૭૨ માં તેમને આંતરરાષ્ટ્રીય સમજણ માટે જવાહરલાલ નહેરુ એવોર્ડ અને ૧૯૮૦માં, ભારતનું સર્વોચ્ચ નાગરિક બહુમાન, ભારત રત્ન એનાયત કરવામાં આવ્યાં હતાં. ૧૯૭૦ના દાયકાના પૂર્વાર્ધમાં, તેઓ આંતરરાષ્ટ્રીય કક્ષાએ ખ્યાતનામ વ્યક્તિ બની ગયાં હતા અને વિશ્વભરમાં તેમના આ ઉમદા કર્યો બદલ તેમને અનેક બહુમાન પ્રાપ્ત થયા. મધર ટેરેસાના અવસાન સમયે, મિશનરીલ ઓફ ચેરિટી હેલ્થ કુલ ૧૨૩ દેશોમાં, ૬૧૦ મિશન ચાલતાં હતા. જેમાં લગભગ ૪૦૦ સિસ્ટર્સ, લગભગ ૩૦૦ બ્રધર્સ અને આશરે ૧૦૦૦ સામાન્ય સ્વયંસેવકો કાર્યરત હતા. સપ્ટેમ્બર ૧૯૮૭માં તેમની દેહ નિવિધ પહેલાં મધર ટેરેસાને સેન્ટ થોમસ, કલકત્તામાં એક અઠવાડિયા માટે રાખવામાં આવ્યો હતો. તેમણે ભારતના તમામ ધર્મોના ગરીબોની જે સેવા કરી તેના પ્રત્યેની કૃતજ્ઞતા વ્યક્ત કરતા માટે ભારત સરકારે તેમને રાષ્ટ્રીય કક્ષાની અંતિમવિધિ બક્ષી હતી. દયાની દેવીને સંતનો દરજ્જો તો ઘણો મોડો મળ્યો પરંતુ જગતભરના દુખિયારોના હૃદયમાં તેઓ હંમેશા સંત સ્વરૂપે પ્રકાશમાન રહ્યા હતા. તેવા આ મહાન કરૂણામૂર્તિને લાખ લાખ વંદન!

દેશકે હમ ભંડાર ભરેંગે લેકિન કિંમત પુરી લેંગે : કિસાન સંઘ

ગાંધીનગર, તા. ૧૫ આત્મહત્યા કરી રહ્યા છે અને ૨૩૦૦ થી ૨૫૦૦ કિસાન ખેતી છોડી રહ્યા છે. જે દેશ માટે ગંભીર બાબત છે. આ વિષયે ભારતીય કિસાન સંઘ દ્વારા રાજ્ય અને કેન્દ્ર સરકારને સતત રજૂઆત કરવામાં આવી રહી છે. તેમ છતાં કોઈ પરિણામ ન મળતાં ન છૂટકે અમારે આંદોલનના શ્રીગણેશ કરવાની ફરજ પડી છે. કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા ટેકાના ભાવો નક્કી કરવામાં આવે છે. આ ટેકાના ભાવો ખેડૂતની પડતર કિંમત કરતા ઘણા નીચા

નક્કી કરવામાં આવે છે અને તેનાથી જ્યારે ભાવો નીચા જાય ત્યારે ટેકાના ભાવથી ખરીદવાની સરકારની ફરજ બને છે. પરંતુ તમામ ખેત પેદાશ ટેકાના ભાવથી નીચે હરાજ થઈ દિન દહાડે મુલ્યા બજારમાં ખેડૂતો ઘુંટાઈ રહ્યા છે અને સરકારની ઉંઘ ઉડતી નથી. બીજા બાજુ ખેડૂતો પાસે સમયસર નાણાં ભરવાનો ન્યાય? બજારમાં ખેડૂતોને ઠંડવામાં આવી રહ્યા છે. ખેતીવાડીની વીજબીલ જે તે તારીખે ન ભરાતો ઠંડ અને વીજ કનેક્શન કાપી નાખવા અને ૩૧ મી માર્ચે લીધેલ લોન પુરેપુરી ન ભરતો તો રાજ્ય અને કેન્દ્ર સરકાર દ્વારા વ્યાજ સબસીડી જે આપવામાં આવે છે તે ન મળે આ ક્યાંનો ન્યાય? બજારમાં માઝા મુકી છે. ખેડૂતોને ચારે બાજુથી ઘુંટવામાં આવી રહ્યા છે. વિજ કનેક્શનમાં ૧૨૬ અને ૧૩૫ની કલમ લગાવી ખોટી રીતે ઠંડીત કરવા, એક સર્વે નંબરમાં બીજું વીજ જોડાણ નથી, મહેસુલમાં દરેક વિષયોમાં સમસ્યાઓ, પાક ભેલાણ કરતા પ્રાણીઓ દ્વારા, રાસાયણિક ખાતરનો અછત અને બનાવટી ખાતરનો પધરાવવા, ખોટા બિચારણો આપવા વિગેરેથી ખેડૂત તસ્ત છે. ખેડૂતોને અનેક આસામની સુલતાની વચ્ચે અને વહીવટી

કાંતિલ ઠંડી... અનુસંધાન પહેલાનું ચાલુ ઠંડી ઉડાડવાનો પ્રયાસ કરતા જોવા મળ્યા હતા. માર્ગોની આસપાસ ખુલ્લામાં ઝુંપડા બનાવીને રહેતા શ્રમજીવીની હાલત આકરી ઠંડીમાં ખુબ જ કફોડી બની ગઈ હતી. તેઓએ આખો દિવસ અને રાત્રે મોડા સુધી તાપણાં સળગાવી ગરમી ઉડાડવાનો પ્રયાસ કર્યો હતો. હવામાન વિભાગે આગાહી કરી છે કે આગામી દિવસોમાં વધુ આકરી ઠંડી પડશે. કેટલાક સ્થળોએ કમોસમી વરસાદ પડવાની પણ સંભાવના છે.

ગુજરાતમાં કોલ્ડવેવ... અનુસંધાન છેલાનું ચાલુ વિસ્તારોમાં તાપમાન ૧૦ ડિગ્રીથી પણ નીચે પહોંચ્યું હતું. જેમાં ગાંધીનગરમાં ૬ ડિગ્રી તાપમાન નોંધાયું હતું. જ્યારે મહુવામાં ૬.૫ અને રાજકોટમાં ૮ ડિગ્રી તાપમાન રહ્યું હતું. હવામાન વિભાગનું કહેવું છે કે, નીચલી સપાટી પર ઉત્તરપૂર્વીય ઠંડા પવનો ઘુંટાઈ રહ્યા છે તેની અસર જોવા મળી રહી છે. શિમલા અને હિમાચલ પ્રદેશમાં ભારે હિમ વર્ષા તથા રાજસ્થાન ઉપર સળિયાલા સાયકલોનિક સક્ર્યુલેશનના પરિણામે પારો સતત નીચે પહોંચ્યો છે. લઘુત્તમ તાપમાનની સાથે-સાથે મહત્તમ તાપમાનમાં પણ ઘટાડો નોંધાયો છે. પવનની ગતિ પણ ચાર કિલોમીટરની આસપાસ સરેરાશ રહેવા પામી છે. કોલ્ડવેવની સ્થિતિ આગામી ત્રણ દિવસ સુધી રહેશે તેવી આગાહીથી લોકો વધુ સાવધાન થયા છે. તમામ લોકો અને ખાસ કરીને બાળકોને હવે સાવધાન રહેવાની જરૂર છે.